

75-летию Победы в Великой Отечественной войне посвящается...





Герои Великой Отечественной Войны

Зоя Космодемьянская

Марат Казей

Витя Хоменко

Александр Матросов











Зоя Анатольевна Космодемьянская

Зоя Анатольевна Космодемьянская родилась в сентябре 1923 года в Тамбовской области, село Осино-Гай. Отец был священником. Младший брат получил награду Героя Советского Союза. Зоя окончила девять классов средней школы.

С первых дней Великой Отечественной войны Зоя стремилась на фронт. Она добилась того, что ее направили в войсковую часть №9903. Эта военная часть была отправлена на фронт Можайского направления по заданию штаба. Два раза Зоя была в тылу врага. В ноябре 1941 года в деревне Петрищево Московской области ее схватили немцы.

Чтобы выведать секретную информацию, ее подвергали различным пыткам. Но Зоя молчала, не сказав ничего, даже имени и фамилии. После тяжелых пыток Зоя Космодемьянская была казнена на сельской площади деревни Петрищево 29 ноября 1941 года.

Зое Космодемьянской посмертно присудили звание Героя Советского Союза и наградили орденом Ленина. Похоронили Зою в Москве на Новодевичьем кладбище. Чтобы увековечить память героини-партизанки, были установлены памятники: на Минском шоссе, возле деревни Петрищево и мемориальная плита в самой деревне, в Москве у станции метро «Измайловский парк» и в городе Тамбове. В 201 средней школе, где она училась, открыли музей.



Марат Казей

Война обрушилась на Белоруссию. В деревню, где жил Марат

с мамой, Анной Александровной Казей, ворвались фашисты. Осенью Марату уже не пришлось идти в школу в пятый класс. Школьное здание фашисты превратили в свою казарму. Враг лютовал.

За связь с партизанами была схвачена мама Марата, и вскоре её повесили в Минске. Марат возненавидел фашистов. Вместе с сестрой, комсомолкой Адой, пионер Марат Казей ушел к партизанам в Станьковский лес. Он стал разведчиком в штабе

партизанской бригады. Проникал во вражеские гарнизоны и доставлял командованию ценные сведения. Используя эти данные, партизаны разработали дерзкую операцию и разгромили фашистский гарнизон в городе Дзержинске...

Марат участвовал в боях и проявлял отвагу, бесстрашие, вместе с опытными подрывниками минировал железную дорогу.

Марат погиб в бою. Сражался до последнего патрона, а когда у него осталась лишь одна граната, подпустил врагов поближе и взорвал их... и себя.

За мужество и отвагу пионер Марат Казей был удостоен звания Героя Советского Союза. В городе Минске поставлен памятник юному герою.



Витя Хоменко

Свой героический путь борьбы с фашистами пионер Витя Хоменко прошел в подпольной организации "Николаевский центр".

..В школе по немецкому у Вити было "отлично", и подпольщики поручили пионеру устроится в офицерскую столовую. Он мыл посуду, обслуживал офицеров в зале и прислушивался к их разговорам. В пьяных спорах фашисты выбалтывали сведения, которые очень интересовали "Николаевский центр".

Офицеры стали посылать Колю с поручениями, а вскоре и вовсе сделали посыльным при штабе. Им и в голову не могло прийти, что самые секретные пакеты первыми читали партизаны на явке...

Витя получил задание перейти линию фронта, чтобы установить связь с Москвой, он сделал это Вместе с Шурой Кобером . В Москве, в штабе партизанского движения, они доложили обстановку и рассказали о том, что наблюдали в пути.

Вернувшись в Николаев, ребята доставили подпольщикам радиопередатчик, взрывчатку, оружие. 5 декабря1942 года были схвачены фашистами и казнены десять подпольщиков. Среди них два мальчика - Шура Кобер и Витя Хоменко. Они жили героями и погибли как герои...

Витю Хоменко посмертно наградили орденом Отечественной войны первой степени, в честь его назвали школу, в которой он учился.



Александр Матвеевич Матросов Родился 5 февраля 1924 года в городе Екатеринославе

Родился 5 февраля 1924 года в городе Екатеринославе (Днепропетровск). Русский. Член ВЛКСМ. Рано лишился родителей. 5 лет воспитывался в Ивановском режимном детском доме. В 1939 году был направлен на вагоноремонтный завод в городе Куйбышеве (Самара), но вскоре оттуда сбежал. За это Александр Матросов приговорён к двум годам лишения свободы за нарушение паспортного режима (5 мая 1967 года этот приговор был отменён). Отбывал срок в Уфимской детской трудовой колонии. С началом Великой Отечественной войны неоднократно обращался списьменными просьбами отправить

В Красную Армию призван Кировским райвоенкоматом города Уфы и был направлен в Краснохолмское пехотное училище, но вскоре его направили на Калининский фронт. 27 февраля 1943 года 2-й батальон получил задачу атаковать опорный пункт в районе деревни Плетень. Как только наши солдаты прошли лес и вышли на опушку, они попали под сильный пулемётный огонь противника - три вражеских пулемёта в дзотах прикрывали подступы к деревне. Один пулемёт подавила штурмовая группа автоматчиков и бронебойщиков. Второй дзот уничтожила другая группа бронебойщиков. Но пулемёт из третьего дзота продолжал обстреливать всю лощину перед деревней. Попытки заставить его замолчать не были успешными Тогда в сторону дзота пополз красноармеец Александр Матросов. Он подобрался к амбразуре с фланга и бросил две гранаты. Пулемёт замолчал. Но как только бойцы поднялись в атаку, пулемёт снова ожил. Тогда Матросов поднялся, рывком бросился к дзоту и своим телом закрыл амбразуру. Ценою своей жизни он содействовал выполнению боевой задачи подразделением. Александру Матвеевичу Матросову посмертно присвоено звание Героя Советского союза. Также он был посмертно награждён орденом Ленина

